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Járványhelyzet állapota: lecsengés 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások: Duterte elnök november 30-i döntése értelmében az év végéig nem 

enyhítenek a Manilában (és más gócpontokban: Batangas, Davao del Norte, Iligan és Lanao del 

Sur tartományok) augusztustól érvényben levő közösségi karantén szintjén (GCQ - General 

Community Quarantine). Az ország többi része továbbra is az eggyel enyhébb, „modified 

GCQ” kategóriában marad. A döntést a manilai tagvárosok polgármesterei is támogatták. A 

kormány a jövő év első negyedévében az egész országban a legenyhébb kategóriájú közösségi 

karantén korlátozásokat tervezi csak érvényben tartani. Ehhez a helyi önkormányzatok 

járványügyi monitoring és védekezési képességeit kell javítani, hogy csírájában elfojthassák a 

kialakuló fertőzési gócokat. Az Egészségügyi Minisztérium kiadta rendelkezéseit a karácsonyi 

ünnepek kapcsán. A szigorúbb közösségi karantén alatt álló településeken (Manila és a nagyobb 

városok) max. 10 fő részvételével lehet rendezvényeket tartani, míg az ország többi részén 50 

fő az engedélyezett. Ajánlás, hogy célszerű ezeket az összejöveteleket a szabadban, vagy jól 

szellőző helyeken megtartani. Ha mégis zárt térben kerül sor ilyesmire, az ne tartson 15 percnél 

tovább. Tilos a büfé típusú étkezés, mindenki külön porciózott ételt kaphat csak. A vallási 

gyűlésekre eddig irányadó korlátozást a kormány felemelte az adott helyszín teljes 

kapacitásának 30%-ra. Nem engedélyezik az újévi utcai felvonulásokat a fővárosban és 

https://endcov.ph/dashboard/


tűzijátékokat sem lehet tartani. A manilai polgármesterek enyhítenek a kijárási tilalmon, 

október 21-től már csak éjfél és reggel 4 között tilos az utcára lépni, de hamarosan 

engedélyezhetik már hajnal 3-tól is a közlekedést. Csak a 18 éven felüliek és a 65 éven aluliak 

léphetnek ki az utcára a fővárosban, míg más településeken a 15-18 év közötti személyek is 

mozoghatnak. Gyermekek nem léphetnek be a bevásárlóközpontokba. 

Gazdasági korlátozások: 

Kizárólag a GCQ által érintett területeken megengedett tevékenység: 

- élelmiszergyártás (100% kapacitás), 

- egyéb gyártási tevékenység (pl. alkohol, bútor, papír, dohány, ruházat, gépgyártás, 

autóipar), 

- bevásárló központok, ruházati boltok üzemeltetése, 

- fodrászatok, egyéb személyi szolgáltatások, 

- autó és motor kereskedések, műhelyek, 

- erdészet, 

- könyvkiadás, média tevékenység, 

- ingatlan kereskedelem, 

- irodai munka, 

- tudományos kutatás, 

- kormányzati szektor működtetése (csak „frontvonalbeli”), 

- közösségi közlekedés üzemeltetése (csökkentett kapacitás), 

- vallási rendezvények megtartása (2 méteres távolságtartás betartása mellett). 

Továbbra is zárva tartanak:  

- sportlétesítmények, sportesemények 

- tömegszórakoztatási helyszínek (mozi, színház, fesztiválok) 

- nagy üzleti rendezvények: kiállítás, konferencia, vásár, 

- politikai gyűlések, nagy gyűlések, 

- könyvtárak, múzeumok, 

- szerencsejáték (azonban online szerencsejáték – kínai érdekeltség – működhet!), 

- iskolák (csak online oktatás lehet). 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Bizonyos egészségügyi termékek exporttilalom alá esnek 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás 

Működik, de korlátozott kapacitással, a légiszállítás árában kb. 10%-kos árnövekedés 

következett be, a vámügyintézés megközelítőleg háromszor annyi időt vesz igénybe, mint 

korábban. A Cargo szállítmányozás lassabban, de korlátozás nélkül üzemel.  

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete 



A 30 napos vízummentes beutazást felfüggesztették március 15-ével. Külön engedéllyel adnak 

kivételeket létfontosságú, befektetési és üzleti utazásokhoz. A külügyminisztérium jegyzékben 

tájékoztatta a DT-t a hivatalos delegációkra vonatkozó szabályozásról. Ebben különböző 

rendelkezéseket írnak elő a 72 óránál rövidebb, illetve hosszabb időre az országba érkező 

küldöttségek számára. Negatív PCR teszt kötelező és a találkozókat ún. „buborék rendszerben” 

kell lebonyolítani, azaz lehetőleg egy helyszínen, minimalizálva a Manilán belüli közlekedést. 

Az elnöki szóvivő bejelentette, hogy az ország továbbra sem engedélyezi külföldi turisták 

beutazását, sem a filippínó menyasszonnyal vagy vőlegénnyel rendelkezőkét. A filippínó 

házastárssal, vagy gyermekkel rendelkező külföldiek vízummentes beutazását december 7-től 

viszont visszaállították, amennyiben együtt utaznak.  A nem együtt utazó házastárssal, vagy 

gyermekkel rendelkező külföldiek vízumot kell hogy igényeljenek. Valamennyi beutazó be kell 

mutassa negatív koronavírus RT-PCR tesztjét, vagy a beérkezést követő azonnali időpontra 

szóló Fülöp-szigeteki teszt-foglalását, valamint 2 hét karantén szállás foglalását. Az alábbi 

típusú tartózkodási engedéllyel rendelkezők léphetnek be: 13(a, b, c, d, g), RA 7919, EO 324, 

native-born visa. Az úgynevezett speciális befektetési vízummal rendelkezők 2020. október 26-

tól beutazhatnak a Fülöp-szigetekre.  November 21-től a kétoldalú megállapodás alapján, vagy 

kiemelt befektetési szerződés alapján érkező üzletemberek /9(d) vízum/ számára is 

engedélyezett a belépés, csakúgy mint a kiemelt gazdasági övezetekben működő vállalatok 

külföldi munkavállalói. 1500 fő repatriálásban résztvevő filippínó és 1500 fő kereskedelmi utas 

érkezhet naponta Manilába, 1500 Davaoba és ugyanennyi Cebuba. Egyre több légitársaság 

követel meg negatív COVID tesztet a kiutazáshoz: Emirátusok, Hong Kong, Qatar, Dél-Korea, 

Tajvan. A kikötők üzemelnek, de kizárólag áruszállításra és humanitárius célokra. Az országon 

belüli termékterítés akadozhat, a karanténintézkedések miatt. 

Gazdasági kilátások 

Várható GDP csökkenés: 8,3% (változó adat, azonban többnyire növekszik a mértéke) 

A korábbi becslésekhez képest is nagyobb mértékű volt a gazdasági visszaesés a Fülöp-

szigeteki Statisztikai Hivatal által közreadott adatok alapján. Míg augusztusban 16,5%-os 

második negyedéves visszaesést kalkuláltak, a mért adatok mostanra 16,9%-os visszaesést 

mutatnak. Ezen belül a szolgáltatás szektor visszaesése 17%-os volt, az ingatlan szektor 29,7%, 

az oktatás 15%, míg a kiskereskedelem, valamint a gépjármű ipar 21,3%-os csökkentést 

mutatott. Az egyetlen kivétel a 

mezőgazdasági szektor volt, amely 1,6%-

os növekedést produkált a vizsgált 

időszakban. A harmadik negyedévet 

vizsgálva viszont már csak 11,5%-os volt 

a GDP csökkenés mértéke. Ebben az 

időszakban a legkevésbé az építőipar  

(-39,8%), az ingatlan ágazat (-22,5) és a 

gyártás (-9,7%) járult hozzá a GDP 

növekedéshez. Akik jól teljesítettek: a 

pénzügyi szolgáltatóipar (6,2%), a 

közszféra (4,5%) és ismét a Forrás: Fülöp-szigeteki Statisztikai Hivatal 



mezőgazdaság (1,2%). A kormányzati kiadások 5,8%-kal növekedtek, míg a háztartások 

kiadásai 9,3%-kal csökkentek a harmadik negyedévben. Az export 14,7%-os visszaesést, míg 

az import 21,7%-os visszaesést mutat.  

A Fülöp-szigeteki külföldi befektetések 2020 áprilisában 11 hónapos mélypontra zuhantak. Az 

FDI beáramlása áprilisban 67,9 %-kal 311 millió dollárra csökkent, szemben az egy évvel 

ezelőtti 971 millió dollárral, a filippin Központi Bank (Bangko Sentral ng Pilipinas - BSP) 

adatai alapján. Ez a 38,6 %-kal alacsonyabb, mint a márciusban elért 507 millió dollár. A 

tőkekihelyezések nagy része Japánból, az USA-ból, Szingapúrból és Németországból 

származott, elsősorban a gyártás, az ingatlanbefektetések, valamint a nagy- és kiskereskedelem 

területén. Michael L. Ricafort, a Rizal Kereskedelmi Bank vezető közgazdásza a sajtónak 

elmondta, hogy a gazdaság helyreállítását is célzó CREATE elnevezésű vállalati 

adókedvezményekről szóló törvényjavaslat, szintén elősegítené az FDI nagyobb beáramlását az 

országba, tekintettel az alacsonyabb társasági adó mértékére és az egyéb befektetésösztönzőkre, 

amennyiben az a tervek szerint még 2020-ban elfogadásra kerül.  

A Fülöp-szigeteken a nyár közepén bevezetett közösségi karantén enyhítések mérsékelték a 

második negyedévben jelentősen megnövekedett munkanélküliséget. Ez alól kivételt képez a 

fővárosi régió, ahol továbbra is szigorúbb korlátozások (Általános Közösségi Karantén – GCQ) 

vannak életben. A fővárosi régiót leszámítva a második negyedéves csúcshoz (17,7%) képest 

júliusban 10%-ra csökkent a munkanélküliség a Fülöp-szigeteken. A Statisztikai Hivatal adatai 

szerint az országban 45,9 millió fő dolgozott (áprilisban 41 millió), de 4,6 millió továbbra is 

munkanélküli. Az idei éves munkanélküliségi adatot 6-8% közé várják, ami majd 4-5% közé 

csökkenhet 2022-re. A 2019-es adat 5% volt. 

A Fülöp-szigeteki Kincstár jelentése szerint 2020. júliusában az ország költségvetési hiánya 

494%-kal magasabb az előző évi (I.-VII. havi) adatnál, a hiány 700,6 milliárd pesó (4300 

milliárd forint). A jelentés kiemeli, hogy hiány növekedéséért nem a kiadások (válságkezelés 

miatti) növekedése felel, hanem az elmaradt bevételek (-11,% júliusban). Ez egybecseng a 

filippin válságkezelést érő kritikákkal, amelyek szerint a kormány nem fordít elég forrást a 

gazdaság stimulálására. A kiadások növekedésében egyébként jelentősen nagyobb szerepe volt 

az állam kamat kifizetéseinek, mint a kormányzati szervek költésének (ez csak 9,3%-al nőtt). 

Az alapvető élelmiszerek árának 2,5%-os növekedésével, amit elsősorban az afrikai sertéspestis 

miatti sertéshús árának növekedése befolyásolt, valamint az oktatás újraindulásával a képzési 

költségek is hatást gyakoroltak az inflációra. Az elmúlt három hónapos időszak legmagasabb 

inflációját többek között a koronavírus elleni védekezés miatti többletkiadásokkal is indokolják, 

így példának felhozva a fodrászati díjak 0,6%-os éves összehasonlításban mérhető emelkedését. 

A tavalyi év azonos időszakához képest 60,1%-kal csökkent a belföldi kereskedelem értéke a 

harmadik negyedévben a Fülöp-szigeteki Statisztikai Hivatal adatai szerint. Az áru mennyisége 

hasonló, 61,6%-os csökkenést mutatott (2,29 millió tonna). A legnagyobb értékű összetevője a 

10 árucsoportot tartalmazó statisztikai indexnek a gépek és közlekedési eszközök, amelyek 

forgalmának értéke felére csökkent (-51,5%). Az ital és dohánytermékek együtt -94,7%-os 

csökkenést produkáltak, míg az élelmiszer szektor -78%-ot. 



Az ANZ kutatóintézet október 26-i elemzésében a 2020. augusztusig mért, külföldön dolgozó 

filippin munkavállalók által hazautalt összeg 2,6%-kal alacsonyabb az előző évinél, ami az első 

nyolc hónapban megközelítőleg 20 milliárd dollárt tett ki a Központi Bank adatai alapján. Az 

elemzők szerint az év végére a visszaesés elérheti a 9,7%-ot is. A hazautalt keresetek belső 

fogyasztásra gyakorolt hatása kimagasló a világ hasonló helyzetben lévő országaihoz képest a 

Fülöp-szigeteken, az átlagosan a GDP 20%-át kitevő összeg a COVID-19 járvány miatt 

megszűnt külföldi munkahelyek hatására jelentős hatással lehet a belső gazdaságra is. 

Nikita Anand, az S&P hitelminősítő intézet szakértője által közreadott nyilatkozatban a Fülöp-

szigeteki bankszektor sérülékenységére hívta fel a figyelmet, ami a gazdaság elhúzódó 

helyreállásának a függvényében nő. A harmadik negyedév számai a korábbi előrejelzésektől 

rosszabb gazdasági mutatókatat produkáltak, bár a második negyedév -16,9 %-os GDP 

visszaesését -11,5 %-os negyedéves adat követte, az elemző cég szerint az év végére még így 

is -9,5 %-on marad a 2020-as recesszió. Ugyanakkor 2021-re a koronavírus görbe ellaposodása 

esetén 9,6 %-os növekedést jósolnak a szakemberek. A bankszektort jelenleg még csak a kis és 

középvállalkozások hitelei terhelik, míg a nagy konglomerátumok a saját tőkéjüket tudták 

mozgósítani a válság során, azonban a járvány elhúzódásával ez a helyzet gyorsan rossz irányba 

fordulhat. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Az év első 7 hónapjában a Fülöp-szigeteki kormány által felvett kölcsönök összege elérte a 37 

milliárd dollárt, ami 121%-kal több, mint az előző év hasonló időszakában mért szám a Kincstár 

beszámolója alapján, ugyanakkor a júliusi hitelfelvétel már csökkenő tendenciát mutatott az 

előző hónap számaihoz képest. A kölcsönök háromnegyede hazai, míg a fennmaradó rész 

külföldi forrásokból származik. A multilaterális partnerek közül 459 millió dollár érkezett a 

Japán Nemzetközi Együttműködési Ügynökségtől (JICA) és 370 millió dollár a Világbanktól 

(WB). A kormány idén várhatóan a GDP 9,6%-os (62 milliárd dollárnyi) mértékéig fog 

kölcsönöket felvenni, fenntartva a háromnegyedes arányt a hazai kölcsönök javára. 

A törvényhozás felsőháza 2020. november 25-én 20-1 arányban elfogadta a kormány által 

előkészített CREATE törvényt – Richard Gordon szenátor volt az egyetlen ellenzője a 

törvénytervezetnek. Az alsóház korábban jelezte, hogy elfogadja a törvényt, miután 

módosításait két fordulóban beemelték a szövegbe. Az eredileg Citira (Corporate Income Tax 

Reform and Incentives Reform Act) névre keresztelt, Pia Cayetano szenátor által 

kezdeményezett jogszabálytervezet jelentős változásokon ment keresztül, mire új néven most 

elfogadásra került. A korábbi tervezet számos, már az országban működő külföldi vállalat 

számára adott korábbi kedvezményeket vezetett volna ki, jelentős ellenérzéseket szülve a 

kezdeményezés ellen. A jogszabály 30-ról 25 százalékra csökkenti a vállalati nyereségadót 

(CIT), majd 2027-ig évente 1 százalékponttal csökkenti ezt, míg 2027-re eléri a 20%-os szintet. 

Duterte elnök korábban prioritássá nyilvánította a törvényt, mint a kormány adóreform 

programjának egyik sarokpontját. A módosítás 7,5 millió dollárról 0,3 millió dollárra csökkenti 

külföldiek esetében a minimális tőkebefektetés mértékét, több üzlet esetében pedig üzletenként 

legalább 150.000 dollárt szab meg. A Kereskedelmi és Ipari Minisztérium támogatta a 

jogszabálymódosítást, míg a helyi kiskereskedelmi szövetség aggodalmának adott hangot, akik 

szerint túl alacsonyra került a küszöb. Ramon Lopez kereskedelmi és ipari miniszter beszámolt 



róla, hogy a külföldi közvetlen tőkebefektetések (FDI) mértéke összességében 23%-kal 

csökkent 2019-ben. 

A Fülöp-szigeteki Nemzeti Gazdaság Fejlesztési Ügynökséget (NEDA) felügyelő bizottság, 

Duterte elnök vezetésével augusztusban felülvizsgálta az állami „Build, Build, Build” 

infrastruktúrafejlesztési program 104 kiemelt projektjét, amivel kapcsolatban az IMF helyi 

képviselője, Yongzheng Yang elismerően nyilatkozott és meglátása szerint az új fókusz 

jelentősen hozzájárul a filippin gazdaság gyorsabb helyreállásához a COVID-19 járvány okozta 

válságból. Az újra rendezett listában szerepel többek között a nemzeti szélessávú fejlesztési 

program, öntözési projekt, közlekedési infrastruktúrafejlesztési projektek, digitális gazdasággal 

kapcsolatos projektek (köztük a nemzeti személyi igazolvány rendszer kidolgozása), valamint 

a Virológiai Tudományos és Technológiai Intézet létrehozása. A jelenleg tárgyalás alatt lévő 

2021-es 93 milliárd dolláros költségvetésben az idei évi kerethez képest.41%-kal, 22,7 milliárd 

dollárra kívánja növelni a kormány az infrastruktúrafejlesztésekre szánt összeget. A 104 

projektből 50 ODA támogatással, 30 PPP keretében, míg a maradék hazai forrásból kerül 

megvalósításra a jelenlegi kormány ciklusának végégig (2022). A „Build, Build, Build” 

keretében mindezidáig 2 projektet sikerült befejezni (Angat gát vízügyi projekt – 68 millió 

dollár és a 240 km hosszú Luzon szigeti optikai kábeles összeköttetés – 20,6 millió dollár), míg 

44 projekt van kivitelezés alatt és 34 elfogadott státuszban, továbbá 24 jelenleg még 

jóváhagyásra vár. 

A 2020. szeptember 17-i szenátusi költségvetési meghallgatáson Karl Kendrick Chua miniszteri 

rangú NEDA elnök elmondta, hogy az ország bruttó nemzeti jövedelemének (GNI) növekedése 

miatt felső közepes jövedelmű országgá minősülhet a Fülöp-szigetek 2022-ben, amikortól már 

lényegesen korlátozottabban lesz csak jogosult ODA típusú támogatásokra. A Fülöp-szigetek 

2019-es, egy főre eső bruttó nemzeti jövedelme 3850 dollár volt, míg a Világ Bank által 

meghatározott küszöbérték jelenleg 4045 dollár. Ugyanezen a szenátusi meghallgatáson Imee 

Marcos szenátor jelezte, hogy ennek ellenére meglehetősen alacsony a meglévő ODA 

támogatások felhasználása (2019-ben 21%, 2018-ban 20%, 2017-ben 19%). A kormány 

novemberben elkezdte megvizsgálni egy 9 milliárd dollár mértékű Világbanki hitel felvételét, 

amit a COVID-19 védőoltás megvásárlására fordítanák. 

Benjamin Diokno, a Fülöp-szigeteki Központi Bank elnöke ”U” alakú görbét vár a 2021-es 

gazdasági adatoktól, amit meglátása szerint elsősorban a kormányzati infrastruktúra 

beruházások továbbvitele fog biztosítani. Ugyanakkor a S&P nemzetközi hitelminősítő intézet 

úgy látja, hogy az ország nehezen kezeli a járványhelyzetet, ami jelentős akadályt fog jelenti a 

belső fogyasztás és foglalkoztatás helyreállításában. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Krízis alatt is importra szorul, megnövekedett kereslet: vészhelyzeti eszközök (nem csak 

járvány, hanem általános katasztrófahelyzetekben használatos eszközök, víztisztító 

berendezések), ICT megoldások állami szférában 

Kiesett import-források/beszállítók helyére léphetnek magyar cégek, új beszállítókat keresnek 

az ágazatban: Noha a rizs, a kukorica, a csirke és a hal mennyisége 2020 végéig elegendőnek 

látszik, azonban az év végére akadozhat az ország sertéshús-ellátása, mondta Rodrigo Duterte 



elnök a kongresszusnak tett május 10-i jelentésében. Az afrikai sertéspestit németországi 

megjelenése miatt, az onnan származó importot 2020. szeptember 14-ével felfüggesztették. Az 

elnök a Mezőgazdasági Minisztérium adatait idézve elmondta, hogy a becsült éves fogyasztás 

1,2 millió tonna, míg az előrejelzések szerint 1,1 millió tonna áll csak majd rendelkezésre. 

Duterte ugyanakkor biztosította a közvéleményt, hogy az országnak az koronavírus járvány 

közepette is lesz elegendő mennyiségű élelmiszere, amikből még többlet is rendelkezésre fog 

állni az év végére: rizsből 3,3 millió tonna, kukoricából 4,0 millió tonna, csirkéből 0,6 millió 

tonna, halból 17 ezer tonna többlet várható.  

Hazánk madárinfluenza mentességét 2020. december 1-i miniszteri rendeletével elfogadta 

William Dar Fülöp-szigeteki agrárminiszter, ami alapján az exportakkreditációval rendelkező 

magyar cégek megkezdhetik újra a magyar baromfi alapú termékek kereskedelmét a 

szigetországba. Az egyéb ágazatok és külföldi befektetések átrendeződése pillanatnyilag 

folyamatban van. A sertéshús esetében az afrikai sertéspestis hazai megjelenése miatt (immár 

2018 júniusa óta) továbbra is tiltott a magyar behozatal. 

Online B2B-k szervezésére nyitott ágazatok – ICT, vízgazdálkodás, egészségügyi eszközök 

ipara 

Elérhető nemzetközi tenderek - Jelenleg csak helyi licensszel rendelkező vállalat pályázhat 

állami közbeszerzésekre (a tenderkiírások is csak számukra érhetőek el az online rendszerben), 

míg külföldi cég olyan projektben, amelyikben bármely oldalon állami szereplő is jelen van, 

csak a két ország közötti technikai együttműködési keretmegállapodás alapján pályázhat. A két 

ország közötti megállapodásrendszer egyeztetése folyamatban van. 

Helyi partnercég beazonosítása és a velük való együttműködés elengedhetetlen, amiben a 

nagykövetség segítséget tud nyújtani. 

 


